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Etablissement déposant :      
Personne responsable de la demande :      
Email :      
Tél. :      
Nous souhaitons proposer les dénominations suivantes pour les variétés ci-dessous :

	Espèce
	N° dossier CTPS
	Référence provisoire
	Dénomination
	F ou C
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(1) Une dénomination peut se présenter sous la forme d'un « nom de fantaisie » ou d'un « code ». Le déposant est tenu d'indiquer sous quelle forme se présentera la dénomination, en l'absence de cette indication celle-ci sera considérée comme « nom de fantaisie » (voir Règlement (CE) N°930/2000 de la Commission, du 04 mai 2000).
Merci de préciser sous quelle forme se présente la dénomination :
CODE = C / NOM DE FANTAISIE = F 

Date :      
Signature :

Formulaire à retourner au Secrétariat Général du CTPS (avant le dernier jour du mois pour une publication le mois suivant) par mail au format Pdf à : celine.delarue@geves.fr ou ctps@geves.fr ou sous forme papier à l’adresse indiquée en en-tête.
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L’avis définitif pour parution de la dénomination dans le bulletin officiel de l’INOV sera subordonné à un nouveau test réalisé par l’OCVV. Une dénomination jugée recevable sera publiée en « dénomination proposée » puis « dénomination approuvée » trois mois plus tard, en l’absence d’objection d’un tiers. Néanmoins, cette approbation administrative pourrait être déjugée en fin d’examen technique (référence à une caractéristique non confirmée par l’examen technique, lien biologique non avéré, identité avec une variété ancienne alléguée mais non confirmée, …)

